

There are no translations available.



ЮРИДИЧЕСКАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ

Отвечает магистр права
Роман Аронов

Дорогие читатели! Вы можете **БЕСПЛАТНО**
задать вопрос в рубрику
“ЮРИДИЧЕСКАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ”,
написав письмо на адрес редакции
газеты “ШАНС”: г.Кишинев, ул.Пушкина, 22,
каб.434., с пометкой “ЮРИСТЫ”

Здравствуйте, уважаемый
Роман Геннадьевич!

Я была у нотариуса, чтобы оформить наследство после смерти мужа. Однако нотариус мне отказалась в принятии наследства, мотивируя это тем, что я пропустила предусмотренный законом 6-месячный срок для принятия наследства. По её мнению, это имущество теперь не моё, а является выморочным. Скажите мне, что это такое - выморочное имущество? Неужели мои дела так плохи?

Присэкар Елена,
Новые Анены

Уважаемая госпожа Елена!

Несмотря на то, что в настоящее время отчётливо просматривается тенденция свести к минимуму случаи перехода наследственного имущества как выморочного в собственность государства, выморочность имущества всё же имеет место. Урегулирование отношений, связанных с наследованием выморочного имущества, служит не только для предотвращения порчи и уничтожения наследственного имущества, но и исключает его неправомерный захват. В связи с этим определение момента перехода права собственности на имущество умершего к государству имеет принципиальное значение. Момент перехода к государству выморочного наследства определён правилами ГК РМ. Наследование государством выморочного имущества отличается от обычного наследования по закону и обладает некоторыми особенностями:

- переход выморочного имущества к государству закреплен императивно, и от государства не требуется выражение волеизъявления на принятие наследства;
- государство не вправе отказаться от унаследованного имущества;
- для определения порядка наследования и учета выморочного имущества предусмотрено принятие специального закона.

Принятое наследство признаётся принадлежащим наследнику со дня открытия наследства. Из этого положения не сделано исключение в отношении наследования выморочного имущества государством. Отметим, что выморочное состояние имущества умершего устанавливается спустя довольно продолжительное время, когда уже открыт наследство.

